

Precio de suscripción 100
Alquiler mes 200
Provincia trimestre 6'00
Extranjero, trimestre 12,00

NÚMERO SUELTO 10 CENTIMOS
ATRASADO 20 CENTIMOS

Aprobado por el Consejo de Censura núm. 26

MADRID

CUARTILLA SUELTA

Pongamos las cosas en su punto, ya que tanto las sacan de quicio, no por falta de inteligencia, sino por sobre de pasión.

A mí, personalmente, nunca me pareció bien, ni regular siquiera, que el Gobierno gastara en Madrid y en Barcelona para sostener el precio del pan una millonada. Nunca me pareció, digo, bien ni regular siquiera, y siempre me pareció injusto, porque ello resultaba un privilegio al cual contribuían con su dinero las restantes provincias. Sin embargo, no protesté por dos razones: la primera, porque no tengo el deber de ser héroe, ni el de incurrir en la tontería de tirar piedras a mi tejado, ni la simpleza de facilitar la cara con que me puedan medir las espaldas; y la segunda, porque, al cabo, mi protesta resultaría ineficaz. Yo no defiendo el derecho a la pena, aunque, si el deber de aceptarlo, si es merecida, libre y conscientemente; y, no defendiendo aquel derecho, no ha llegado de pedir suprimir la cuantiosa subvención que daban los gobiernos a Barcelona y a Madrid y que me subieron el pan. No, tengo en manera alguna el deber de parecerme a Guzmán el Bueno, ni a aquel otro sujeto de otra muy distinta condición que le gustaba que le dieran con la badilla en los nudillos.

Guzmán el Bueno, no; pero Guzmán de Alfarache, tampoco. Bien que, no siendo de la iniciativa ni de la aprobación nuestra, la inequidad de dar millón y más millones a Madrid y Barcelona y no dar un céntimo partido por la mitad a las otras provincias, nos callásemos, que, al fin, el que calla, aunque le aproveche el silencio, no otorga, sino que no dice nada. Pero de eso se censuró al ministro y al gobierno que han puesto término a la tan triste y llevada inequidad—conste que no escribo inequidad—hay una distancia enorme, porque lo que han hecho ese ministro o ese gobierno es lo justo, y lo que hacen los ministros y los gobiernos antecesores, una injusticia; y no tendría calificación adecuada el hecho de que no censuráramos la segunda y tuviésemos grandes y ruidosos reproches para la primera.

El pan en Madrid deberá constar menos, seguramente, de lo que cuesta y tener mayor peso del que tiene y no tan mala calidad; pero ello, por consecuencia de la mejor organización de la industria panadera, pero no por que la subvención el gobierno con los dineros que salen de las correas de los demás españoles. Y el haber puesto término a esa excepción es un título de merecimiento para el Consejero de la Corona que no se ha dejado llevar por la corriente de los comodones, aunque otra cosa digan o pretendan dar a entender, hablando lenguaje que suena siempre bien a las orejas de la plebe, ciertos periódicos a quienes anula el conocimiento, la pasión de que están tomados.

MIGUEL PEÑAFIOR

Información frítera

Hace algunos días oímos hablar de la prohibición acordada por el gobierno alemán de importar nuestras frutas en aquél país.

Deseoso de tener a nuestros lectores al corriente de cuanto se relaciona con el negocio一律, y por la importancia que entrañan estas noticias, procuramos hablar con uno de los gerentes de la Sociedad Pieln, Bahlmann & Remmers, S. A., sobre la perspectiva del negocio ucraniano en Alemania.

Siguiendo las últimas noticias recibidas por el socio local de su casa en Hamburgo, está actuando prohibida la importación de uva, naranja, higos y plátanos en Alemania, no habiendo llegado alguna de importación.

Dada la repercisión que en los demás mercados tiene la falta de uno como el alemán, con el que no adquiere la importación de antes de la guerra, nos parece oportuno llamar la atención de los cosecheros y exportadores de uva sobre la conveniencia de establecer gestiones para hacer vir el Gobierno el perjuicio que significaría para esta provincia la prohibición de importar la uva en Alemania.

Desean el vir una solicitud a Madrid interesando se haga todo lo posible para llegar a un acuerdo con el gobierno alemán respecto al levantamiento de la referida prohibición.

Sapimemos que la medida tomada por Alemania está relacionada con la nueva tarifa de Aduanas con sus recaudos para mercancías procedentes de países con moneda despreciable como Austria y Francia, etc., la cual tarifa

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XIII

SEGUNDA ÉPOCA

Almería viernes 22 de Julio de 1921

Página 16

Núm. 5.285

por lo visto, está llamada a resumir en detrimento de la exportación de productos agrícolas españoles, entre ellos la uva de Almería, que el pasado año se ha agudizado en Hamburgo.

Sabemos que el presidente de la Cámara Oficial Agrícola de la provincia señor Rovira ha recurrido ya al ministro de Estado sobre este asunto.

El 15 de julio, que se anunciaba para el día 25 del actual, ha difundido su llegada hasta el día 28.

Nuestro Prelado

Dolorosa impresión ha producido la noticia arrojada por la prensa de Madrid y provincias, de hallarse gravemente enfermo en Alcalá (Logroño) el Excmo. señor Obispo de Almería, Arzobispado preconizado de Granada, don Vicente Casanova y Martí.

Numerosas personas nos visitaron ayer y desfilaron por el Palacio Episcopal, informándonos noticias sobre el estado del ilustre enfermo.

También se echaron muchos telegramas, entre ellos, uno muy expresivo del Gobierno a sueldo, señor Sanz Matamoros.

Afortunadamente, y por ello damos gracias a Dios, el estado del Excmo. señor Obispo no resulta grave.

Ayer tarde se recibió un telegrama en nuestra capital participando así y desmitiendo por consiguiente la noticia publicada, todo lo que nuestro venerable Prelado sufre padecer una ligera indisposición.

No hay que decir con cuánto jubilo conseguimos esta noticia, el mismo con que la acogerán sus diocesanos por los que tanto amor siente tan celoso Padre y Pastor.

POR TELEFONO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 21.

Deuda Perpetua Interior 4%	68'55
Id. amortizable 5% de 1917	93'60
Banco de España	512'00
Español de Crédito	133'00
Compañía de Tabacos	258'00
Frances	59'90
Liberas esterilizadas	27'69
Marcos	10'05
Dólares	7'69

Ecos de Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha llegado de Madrid el abogado don Miguel García de Viedma.

Llegó de Elche el abogado don Francisco Selva Lucas.

Ha venido de Tabernas el propietario don Manuel Belver.

Ha llegado de Dalias los propietarios don Tomás González Blanes y señora, don Manuel Montoya García, acompañado de su familia, y don Francisco Callejón.

De Alba ha venido el maestro nacional don Antonio Tiz Salvador.

Hallándose entre nosotros, nuestro estimado amigo don Felipe Rubio Martín y su esposa, la maestra nacional de Paterna del Río, doña María Fernández Busquet.

Se encuentra en ésta el Párroco y Arcipreste de Soibas don Fernando González Ros.

Anoche llegó de Vera, nuestro estimado amigo don Juan Soler.

UNA BODA

En el domicilio de la contrayente se ha celebrado el matrimonial enlace de la bella señorita María de los Dolores Castillo del Agüila con nuestro estimado compatriota en la prensa don José Téllez Moreno.

Felicitan al nuevo matrimonio, deseando todo género de venturas.

Intereses materiales

La Compañía general de Electricidad

Se encuentra en Almería el Inspector de la sociedad «Lobón y Compañía» concesionaria del servicio de alumbrado, Mr. Tusset.

Su visita está relacionada con la adquisición del servicio eléctrico por la Compañía general de Electricidad de Granada.

Los representantes de ésta, son esperados en breve.

En cuarta plana:
NUESTRO FOLLETON

POR TELEFONO

Marruecos

Los rebeldes atacan una posición

Madrid, 21.—12 noche.
El Alto Comisionado de España en Marruecos participa al ministro de la Guerra en telegrama oficial, que en la madrugada de ayer los rebeldes atacaron la posición de Anual e Igueriben (Mejil).

El combate originado con este motivo, duró hasta la última hora de la tarde, en que nuestras tropas rechazaron valientemente a su enemigo, haciendo huir a la desbandada.

Las bajas tenidas con ocasión de este ataque fueron:

El comandante del Regimiento infantaría de África, don Juan Romero, grave.

En clases e individuos de tropa del propio Regimiento se tuvieron dos muertos y cinco heridos, todos europeos.

Del Regimiento Infantería de San Fernando, un muerto y cinco heridos.

Del de Ceuta, un muerto y doce heridos.

De las tropas regulares, resultaron herido leve, el teniente coronel señor Núñez de Prado.

Heridos graves los capitanes señores Zapata y Redondo.

Heridos leves los tenientes señores Rosello y Temassutti.

Muerto el teniente don Francisco Nuevo.

Además hubo entre las clases e individuos de tropa, seis muertos y treinta heridos.

Un avance

También manifiesta el general Benítez que las fuerzas de la Milicia de Policía y Tercio extrajo o avanzaron por Yebel y Buaquer, estableciendo dos flancos en el límite de la cabecera de Ben Asen.

La operación resultó brillantísima.

Nuestras bajas en esta operación fueron:

El Jefe de la Milicia teniente coronel señor Morgá, herido en la mano izquierda y diez indígenas también heridos.

NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas efectuadas ayer en el Instituto General y Técnico

Por la mañana

Termómetro seco	26'0
Idem húmedo	20'0
Barómetro	767'5
Termómetro	29'0
Máxima a la sombra	29'0
Mínima	21'0
Viento	E.
Mar	Rizada
Cielo	despejado

Por la tarde

Termómetro seco	31'0
Idem húmedo	20'9
Barómetro	765'0
Termómetro	34'0
Viento	E.
Mar	Rizada
Cielo	despejado

Mañana:

La Sombra de Cervantes por David Estevan

POR TELEFONO

Hablando con Bugailal

Madrid, 21.—12 noche.

Esta mañana, al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación señor conde de Bugailal les dijo que las huelgas sui pendientes promovidas en Ferro, se han agravado en extremo con motivo del asesinato cometido en la persona del Presidente de la Patronal, restando por esta causa gran excitación entre patronos y obreros.

Añadió el ministro que el gobernador civil, trabaja asiduamente a fin de conseguir una unión entre unos y otros, pero que si hasta ahora no ha podido conseguir la fórmula de concordia que terminase con la actitud observada por patronos y obreros, es debido principalmente a que aque los muestren rehaciendo a todo arreglo.

Martínez Anido a Santander

Un regalo, pidió al ministro de Fomento, las noticias que tuviera sobre el viaje

del Gobernador civil de Barcelona señor Martínez Anido a Santander.

Contestó el conde de Bugailal que ignoraba que el señor Martínez Anido hubiera salido de Barcelona.

Si él cree—dijo—que puede abandonar el mando una temporada, no le pondrá inconveniente alguno.

Una autopsia

Exhumación de un cadáver

Ayer mañana, se puso en el Juzgado de Instrucción en el pueblo de Pachina para la práctica de una diligencia.

Según referencias, hace poco menos de una semana falleció un vecino de dicha localidad a consecuencia de una herida que se produjo en una caída.

Practicada la autopsia al cadáver, fueron enterradas las diligencias a este Juzgado, pero continúa en él hasta la mañana siguiente una fiscalía, el Juez, señor Díaz, dirigiéndole la exhumación del cadáver y la práctica de una nueva autopsia que se llevó a cabo ayer por el médico forense señor García.

El suceso que ocasionó la muerte del fallecido, f. e. como antes decímos, casual.

Después de medio día regresó el Juzgado a nuestra capital.

Tómbola

Las Damas Protectoras de la Tienda Asilo han recibido los siguientes regalos:</p

efectúen operaciones de extinción más que en los sitios precisos de cada finca.

Una vez comprobada la existencia de la plaga, las Juntas locales formarán el presupuesto de gastos para extinción de la misma en el estado de canutos.

Los gobernadores civiles y los Consejos provinciales de Fomento cuidarán, bajo su responsabilidad, de la constitución de las Juntas locales.

Los ingenieros remitirán, antes del día 10 de septiembre próximo, las relaciones completas de los terrenos scotados por contener germen de langosta.

Los citados funcionarios enviarán a este Ministerio, conforme ya se les tiene pedido, un informe acerca de la importancia que alcanzó la plaga de la langosta en la última campaña y el estado en que quedó para la próxima.

POR TELEFONO

DE BARCELONA

Dos enmascarados realizan un atraco llevándose 600 pesetas. El autor es detenido. Las colonias infantiles. Banquete al director del "Mercantil de Manila".

Madrid, 21.—12 noche.

Participan de Barcelona, que a un guarda de las obras que en la barriada de Pueblo Nuevo se están realizando llamado Alfonso Fortan, se le presentaron dos enmascarados que le atracaron quitándole 600 pesetas que tenía en su poder para el pago de jornales.

La policía, después de realizar distintas gestiones para la busca y captura de los autores del hecho, ha detenido un individuo que dijo llamarse Eduardo Leonardo, el que se confesó autor del robo.

Manifestó el detenido, que la cantidad de que se apropió, fue repartida con otro sujeto llamado Manuel Esteva.

Continúan realizando pesquisas para la detención de este individuo.

En el Palacio de Bellas Artes, se ha organizado una comitiva formada por 42 colonias infantiles compuestas cada una de 25 niños que salen de la ciudad con el para veranear en distintos puntos.

—Ha regresado a Barcelona, el general Weyler.

A la estación se fueron a recibir las autoridades y los jefes y oficiales de la guarnición francesa de servicio.

—Los periodistas, han organizado un banquete, que han ofrecido al Director del «Mercantil de Manila» llegado recientemente de Filipinas.

Se cambiaron cañíos y brindis.

El «Boletín Oficial»

Publica el del miércoles:

Real crónicas del ministerio del Trabajo publicada en la «Gaceta» del 25 de junio último.

Anuncio de concurso para dotar de local a la estafeta de Correos de Vélez-Rubio.

—Idem de subasta en Aduanas de géneros procedentes de abandono.

Nombramientos y cesanzas de personal auxiliar de contribuciones que ya hemos publicado.

Anuncio de subasta de las obras de reforma de la Plaza de los Ojos de esta Capital.

Edictos judiciales y electorales.

* * *

Publica el del jueves:

Circular gubernativa anunciando la suspensión de las guías de pertenencia de las escuelas de caza.

División por el servicio de los servicios de inspección de la Hacienda en la Capital.

Efecto de contribuciones anuncian do la riqueza y cuotas que integran el padrón de edificios y solares.

Suspensión del recudador de la zona de Huercal Overa.

Recuperación del plazo para solicitar los cargos de jueces municipales que han de renoverse.

Distribución de fondos de la Diputación para el mes actual.

Asuntos electorales.

POR TELEFONO

DE VALENCIA

Horrible tormenta

Madrid, 21.—12 noche.

Participan de Valencia que en el pueblo de Manuel se ha desarrollado una terrible tormenta que ha causado enormes daños.

Una chispa mató a Manuel Abad.

—En Masacabel cayó un pedrísco que arrancó las cosechas.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

PRINCIPE NUM. 45.

HORAS DE CONSULTA DE 3 A 5.

POR TELEFONO

DESDE BURGOS

El centenario de la Catedral

Madrid, 21.—12 noche.

Comunican de Burgos que hoy ha tenido lugar el acto de trasladar los restos del Cid Campeador desde el Ayuntamiento a la Catedral en donde serán inhumados.

El Rey en el Ayuntamiento

A las nueve de la mañana, llegó el Rey al Ayuntamiento.

El sacerdote de la ciudad, a presencia del Monarca y de todas las autoridades, hizo entrega de los restos del Cid al Cabildo.

Seguidamente organizó la comitiva para trasladarlos a la Catedral.

A la ceremonia, asistieron representaciones de todos los cuerpos.

Los restos, fueron conducidos en un arrión de Artillería y precedidos del pabellón de la ciudad.

Después del arrión iba el Rey la comitiva.

La Reina doña Victoria, presenció el acto desde el Paseo del Espolón, habiéndola el público que allí se congregaba ovacionado calurosamente.

A llegar a la Catedral fueron inhumados los restos del Cid.

Accidente de aviación

Cuando la comitiva desfilaba por el Paseo del Espolón volaba un aeroplano tripulado por los sajentos Julio Gómez y Julie Antón.

Había pasado una altura de 400 metros, cuando advirtieron que el motor sufrió una avería que imposibilitaba el vuelo, y que por tanto el peligro de caer sobre el público muy numeroso, era inminente.

Sin perder la seriedad, aun apesar de que el aparato se le veía, desceder con rapidez hicieron una hábil maniobra para planear, consiguiendo caer fuera de la capital.

El aparato, quedó completamente destrozado e incendiándose por la explosión del motor.

Milagrosamente, resultaron heridos los aviadores.

Fueron muy felicitados por el Capitán general en nombre del Rey.

Almuero en Palacio

Al medio día tuvo lugar en el Palacio de Zobispal, un almuerzo regio.

Asistieron además del elemento oficial los a caballo de Vivar del Cid, Cardenya y Giménez que habían sido invitados por el Soberano.

Asistieron con sus trajes típicos.

Terminado el almuerzo, el Rey marchó a los toros.

Corrida de toros

Con gran feno se lidieron toros de Albacete para Barajas, Belmonte, Sánchez Megías y Granadero.

El primero de la tarde, fué para Barajas que lo mató bien después de una faena lucida.

Belmonte, estuvo colosal en varias.

Bendió al Rey y mató valiente de una estocada y un pinchazo bueno.

Megías le puso un par de banderillas que fué objeto de una estocada ovación.

Sánchez Megías estuvo muy oportunamente evitando una cogida a un picador.

Bendió al Rey y realizó una faena de muleta artística, terminando con una estocada estupenda que no necesitó punti a.

Le fué concedida la oreja.

A quinto toro después de una faena buena lo despachó de una estocada perpendicular.

García, estuvo colosal en sus dos toros.

Belmonte, al cuarto toro dió el primer paso de rodillas siguiendo una faena cosa, terminando con el bicho de un pinchazo y una estocada estupenda.

Regreso de los Reyes a San Sebastián

Después de la corrida, salieron los reyes para San Sebastián a donde llegarán aun a tiempo para cenar con la Reina doña María Cristina.

A la carretera salió un público numeroso para despedir a los reyes.

NOTAS AGRICOLAS

La naranja y la potasa

La potasa es una de las sustancias más necesarias para la buena alimentación del naranjo.

La potasa es indispensable para el desarrollo de la clorofilla, donde el árbol elabora el azúcar de sus frutos, para la formación del pigmento y del delicioso perfume de las naranjas, así como para el sano desenvolvimiento de la parte carnosa de éstas.

Los frutos obtenidos con abundante alimento potásico y fosfatado se distinguen por su consistencia, pues tanto la

potasa como el ácido fosfórico contribuyen eficazmente al robustecimiento de los tejidos y células frutales y al desarrollo de una corteza fina y delgada, pero resistente, propiedades todas indispensables para la fácil conservación de las naranjas.

En unión con el ácido fosfórico, constituye la potasa también un excelente paliativo contra el poli roig y varias enfermedades del naranjo, lo mismo que un eficaz regenerador para aquellos árboles que por exceso de sustancia nitrógenada o por deficiencia absoluta de alimentación se encuentran en estado de gran debilidad.

Hoy es tiempo de emplear el abono potásico aplicando en Julio y aún en Agosto, por árbol, 1/2 a 3/4 de kilo de cloruro potásico. Los efectos habrán de verse en parte ya en la próxima cosecha. La potasa que este año no pudiere ser aprovechada, ya queda en la tierra (que la retiene) a disposición de la cosecha próxima.

Herido en riña

Ayer tarde recibió asistencia en la Casa de Socorro municipal José Torres, de 39 años, domiciliado en los Cortijillos de Belén, que padecía dos heridas incisopunzantes en el muslo y en la axila izquierda.

Se le produjo en riña otro individuo.

Después de asistido pasó al Hospital, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Tribunales

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección segunda: Causa del Juzgado de Huercal Overa, sobre disparo y lesiones contra Francisco Ballesta y otros.

Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Pérez Gallardo.

Médico forense

Ha sido nombrado médico forense de Vélez Rubio, don Rafael Nevado y Requena.

POR TELEFONO

Los obreros de Riofinto

A ruegos de la empresa intensifican el trabajo

Madrid, 21.—12 noche.

Se ha comentado con grandes élogios, la actitud que los obreros de Riofinto han observado con relación a una petición que se les ha formulado.

La empresa les rogó que intensificaran el trabajo para no tener que de pedir a ningún obrero por la situación en que se halla en la actualidad los minerales.

Los obreros, ofrecieron trabajar una hora más, sin percibir ningún aumento en el jornal.

POR TELEFONO

De Santander

El ministro de la Guerra

Madrid, 21.—12 noche.

Participan de Santander que ha llegado el ministro Guerra de paso para Hindaya.

Al ver en el andén de la estación a la reina doña María Cristina, descendió para cumplimentarla.

Se enteró de las noticias de Maurecos, celebrando los planes de Berenguer.

También llegó Romanones, y aunque preguntado por los periodistas negó a decir nada.

Celebró el haber coincidido con don Melquiades en sus declaraciones.

Dijo que marchaba a París, Bélgica y Holanda y que estará fuera dos meses.

Con motivo del cumpleaños de la reina, fué muy felicitada.

Han llegado los jefes don Alfonso y don Gabriel.

Han entrado en el puerto, el crucero «Afonso XII.» y dos bergantines.

En la estación de Pozuelos, la Guardia Civil ha detenido a dos salvajes que apedrearon al correo de Madrid.

POR TELEFONO

Desde Granada

La carestía de las viviendas

Madrid, 21.—12 noche.

Dicen de Granada, que en vista de que el problema de las viviendas se agrava, los militares han ido a quejarse al Gobernador, alegando, que la carestía es imposibilitar vivir en las favelas, y los propietarios, continúan aumentando los alquileres.

—Ha salido para Huétor, una caravana compuesta de 20 autos, conduciendo niños pobres para veranear en dicho sitio.

Siguió, varios camiones con utilería y viveros, resultando el aspecie de esta caravana interesante.

Publicaciones

Las grandes unidades de combate de las grandes flotas

La pasada guerra ha hecho desaparecer tres grandes potencias marítimas: Alemania, Rusia y Austria, y ha relegado, por razones políticas y aun más económicas, a Francia e Italia a un lugar muy secundario, al lado de las tres grandes potencias, Inglaterra, Estados Unidos y Norteamérica y Japón.

La primera, más quebrantada política y financieramente que las otras dos, por la colossal lucha en la que se puede afirmar que ha representado el papel de protagonista, no constituye apenas nada nuevo. Solo Estados Unidos y el Japón, constituyen buques de guerra en gran escala.

El progreso de la marina norteamericana no ha tropezado con ninguna dificultad hasta el presente momento: pero poco a poco fué superando a la austriaca, a la rusa, a la francesa, ocupando el tercer lugar, muy próximo al segundo, que tenía Alemania, al establecer la guerra en 1914. Pero cuando se trató del dominio del comercio mundial y, en especial, de la región del Pacífico, sobrevino la enemistad franco-japonesa, y velada, pero también

Banco Hipotecario de España

Por noticias inexatas refieren algunos colegas que se ha cometido una estafa a una importante en la Agencia del Banco Hipotecario en Sevilla, como el citado Establecimiento no tiene Agencia que represente sus intereses sociales en Sevilla ni en ninguna otra provincia por lo que solo el Banco de España es el que está autorizado oficialmente para toda clase de cobros y pagos, no puede haber ocurrido ningún hecho que perjudique los intereses del Banco Hipotecario.

Los prestatarios y beneficiarios tienen de la escritura y por el texto de las recibidas de los semestres que estos solo pueden satisfacerse en las Cajas del Banco Hipotecario en Madrid y en las del Banco de España en provincias, de modo que si algún interesado encarga a un particular que realice en su nombre algún ingreso obra bajo su exclusiva responsabilidad sin que el Banco Hipotecario pueda ser perjudicado por actos ajenos a su gestión.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, VIERNES. — Santa María Magdalena, S. Nicasio; Lorenzo de Indias; Platón, Tráfilo, mrs.; Cirilo de Antioquía, ob.; Menelao, Wandregisilo, abz.; José, ca.

La Misa y Oficio divino son de Santa María Magdalena con rito de día y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, SÁBADO. — Santos Apolinar, eb.; Bernardo, María, Gracia, mrs.; Liborio, ob.; Primitivo, vg., m.; Apóstolo, Eugenio, Rásis, mrs.; Rómula, Redonda, Erundina, vgs.

La misa y oficio divino son de San Agustín con rito doble y color encarnado.

Jubileo de las Cuarenta Horas. Hoy en la Parroquia de San Sebastián.

Misa en la misma Iglesia.

Se expone a S. D. M. a las 8 de la mañana y los cultos de la tarde comienzan a las 6.

En LA CATEDRAL. — A las 8 y 1/2 horas comienza, santándose, después de Tres, a las 9 menos diez minutos la Misa solemne del día y a continuación Sexta y Misa.

Por la tarde, a las cuatro Vísperas y Completas, Matins y Laudes.

NOVENA A LA SANTÍSIMA VIRGEN DEL CARMEN. — Con toda solemnidad comenzará hoy en la Parroquia de San Sebastián la novena a la Santísima Virgen, a las seis de la tarde.

En Sábado Domingo continúa a las seis y media con Exposición y S. D. M. y los ejercicios acostumbrados, predicando todas las tardes los Padres de la Comunidad.

Todos los días a las ocho, se celebrará una Misa cantada en el altar de Ntra. Señora y tendrá lugar la Comunión general para todos los fieles.

El Excmo. Prelado ha concedido 50 días de indulgencia.

Santo Rosario. — Se rezará en la Iglesia de la Purificación a las 8 menos cuarto de la tarde hacia los 15 h. en la de Santiago al ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Noticias**De Fomento**

La «Gaceta» publica una Real orden de Fomento disponiendo que todos los funcionarios dependientes de este ministerio, tanto de los Cuerpos facultativos como del técnico-coadministrativo, auxiliar y subalterno, se reintegren en 1 de agosto próximo a las dependencias cuyas respectivas plantillas pertenezcan, cesando enmediatamente en los servicios que prestan agregados en comisión, salvo los casos excepcionales en que ésta se estime necesaria, y por el tiempo estrictamente preciso.

Vice-cónsules

El ministro de Estado anuncia en la «Gaceta» las vacantes de cuatro vicecónsules, que se proveerán entre los que reúnan las condiciones exigidas.

Las solicitudes se dirán a la Subsecretaría hasta el 26 de octubre próximo.

De Gobernación

Los opositores a las plazas de oficiales tercero de Administración, aprobados y con derecho a ocupar vacantes, se servirán de comparecer en el Negociado de Personal del ministerio de la Gobernación el día 26 del actual, a las once de su mañana, con el fin de elegir por orden de puntuación, la vacante que preieran.

Registro civil

Nacimientos: Juana Alicia Martínez Navarro, Francisco Sánchez Plaza, Antonio Blanes Ruesa y Josefina Padilla Sánchez. Defunciones: Antonio López Sánchez y Bartolomé López Salmerón. Matrimonios: Ninguno.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel Tomás Asensio Basurana, Andrés Fernández Borja, José López Cayetano, Enriqueta Martínez Baños, Mercedes Modolet Rueda, Mariano Fernández Cazorla y José Lázaro Sánchez.

Fué puesta en libertad María Tamayo Galindo.

Quedaron anoche recluidos en dicho establecimiento 58 hombres y 1 mujer.

Cada día

Son más deseadas las biscochadas heladas que se sirven en el Café Suizo.

Servicio a domicilio.

Teléfono 59.

Sirvienta

Para todo: sueldo 20 pesetas mes se necesita en Boulevard 83 entresuelo-derecha.

Incautación de reses

La Guardia civil de Gérgal se ha incautado

de 46 reses lanadas y 22 de garrobo cabrío que estaban embargadas por orden judicial y que se entregaron al nuevo depositario.

Rescate de efectos

La Benemérita de Serón ha rescatado varios muebles y otros efectos que habían sido sustraídos a Juan Cánovas Cruz.

Se instruyó atestado que se entregó al Juzgado municipal.

No hubo secuestro

Por ser día de fiesta oficial el de ayer, no celebró la anunciada sesión de la Comisión Provincial no obstante haberse reunidos diputados en número suficiente.

Se celebró esta mañana, a las diez,

Multas gubernativas

El Gobernador civil multó ayer a los siguientes individuos denunciados por la Guardia de Seguridad:

Al dueño del establecimiento «El Puente de Hierro», en diez pesetas, por tener abierto después de la hora autorizada.

José López Calletano, Andrés Fernández Boria, Manuel Ardávar Jiménez, María Fernández Cazorla, Enriqueta Martínez Bano y Mercedes Modolet Rueda, en 75 pesetas cada uno, por alterar el orden y faltar a la moral en el Parque de Alfonso XIII.

Alfonso Martínez Tudela, cochero, en cinco pesetas por llevar apagados los faroles del coche.

Niño herido

En la Casa de Socorro Municipal fué curado ayer Rafael Borasero del Agua, de diez años, que padecía una herida incisa de dos centímetros en la región occipital.

Después de curado pasó a su domicilio.

Modas

Única casa en Almería que presenta Modelos auténticos de París de sombreros para señoritas y niñas. Precios sumamente económicos. Príncipe 19 primero.

Se alquila

el piso principal de la casa número 149 de la calle de Granada.

Razón en La Funeraria.

Compro al contado

Esparto borde y fino para pleitas, sin emparejar.

Real del Barrio Alto, 64.—Almería.

Interesante

Sulfato de cobre 98,99 por ciento en bariles de robles.

Hay existencias en los Almacenes «La Llave», Granada, 43.

Se alquila

Una casa en la calle de Rueda López número 11.

Información: Calle de Eduardo Pérez número 11 principal.

Restaurant «Disna»

Situado en el Balneario. Único sitio de verano. Cocina a cargo de un maestro de primera clase. Comedores junto al mar.

Jueves y domingos días de moda. Servicio especial para banquetes. Teléfono número 147.

Clases de Taquigrafía

Enseñanza por medio de métodos modernos basados en el sistema nacional Martínez.

Este arte es útil a todos por constituir por sí sola una profesión y ser el más eficaz auxiliar de todas ellas.

Honorarios módicos.—Estrella 4, dupl.



DE VENTA EN ALMERIA
Cristóbal Romero Rivas.
Plaza Santo Domingo.

Federico Larios.
Paseo del P. Inicio Alfonso.

José Romero Rivas.
Paseo Príncipe Alfonso.

José Torero García.
Santo Cristo, 2.

José Pérez López.
Calle Real, 15.

Notas de Hacienda

En virtud de lo dispuesto en el artículo 27 del Reglamento de la Inspección de Hacienda de 13 de Octubre de 1919, esta Delegación ha acordado que para los servicios de inspección del tributo se divide la Capital en tres distritos cada uno de los cuales comprende:

El primero, las calles correspondientes a los distritos municipales 1º y 5º.

El segundo, las calles correspondientes a los distritos 2º y 3º municipales.

Y el tercero las calles de los distritos 4º, 6º y 7º municipales.

Y el tercero las calles de los distritos 4º, 6º y 7º municipales.

Para el distrito 1º se designa al Inspector don Jesús García Piqueras, oficial de 1.ª clase; para el segundo distrito a don José Pérez López, oficial de 1.ª clase; y para el distrito 3º al oficial de 2.ª clase don Luis Ibarra.

Quedaron anoche recluidos en dicho establecimiento 58 hombres y 1 mujer.

Cada día

Son más deseadas las biscochadas heladas que se sirven en el Café Suizo.

Servicio a domicilio.

Teléfono 59.

Sirvienta

Para todo: sueldo 20 pesetas mes se necesita en Boulevard 83 entresuelo-derecha.

Incautación de reses

La Guardia civil de Gérgal se ha incautado

DR. VERDEJO ACUÑA

Análisis de sangre.-Espumas.
Orina Jugo gástrico y demás
productos Patológicos
AUTO-VACUNAS
GERONA, 10

J. Martínez Sicilia

Medicina y Cirugía general y especialidad en enfermedades de la infancia.

CONSULTA DE 3 a 5.

Plaza de Santo Domingo, 5

MELICO OCULISTA

Don Rafael Aráez Pacheco

Da la Beneficencia Provincial y da la Municipal.

Ex alumno interno de los Hospitales de La Santa Cruz en Barcelona y de La Princesa en Madrid.

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5.—Paseo del Príncipe, 79 principal.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital provincial, especialista en enfermedades de los ojos de las facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París y Hispano-Americanas.

Consulta: De 8 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3.

Dr. Compañí De la Sociedad Española de Especialistas del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X.

Consulta de 2 a 4, PRINCIPAL 83.

Vendo motor Grosley

gas pobre con gasógeno leña tipo eléctrico 20-24 H. P. a toda prueba. Dirigirse a Jesús Caballero, Guadix.

Compro

Bocoyés y medios de rebole

Muebles y Lanas

Arraez 10 ALMERIA

Vías urinarias

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretral vejiga, riñones, próstata, secretas etcetera.

Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8 conigua a la calle de la Reina.

CANAS

Desparecen instantáneamente usando tintura

“FLOR DE LIS”

DROGUERIA DE RUSTOS

Calle Granada 35-37 Teléfono número 88.

AZUFRES

Terrón, molido y

Sublimado

Grandes rebajas de precios

ACENCIA MARITIMA

Romero Hermanos

BOULEVARD 45,

Sulfato de cobre

Grandes almacenes SAN JOSE

DE JUAN MORATA

Tiendas, 15 y Azara, 2.- ALMERIA

Estenso y variado surtido en novedades para señora y caballero. Asombrosa rebaja de precios en todos los artículos. Antes de efectuar vuestras compras visitad este establecimiento y ahorrareis mucho dinero.

Precio fijo

Ventas al contado

No más burlas

**Supositorios VICTORIA
a la glicerina solidificada**

Los «Supositorios VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desatar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derretimiento completo. 4.º Acción cosmética y de congestiva, y estimulación de la contralidad de intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los «Supositorios VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositario para Almeria

Farmacia de Vivas Pérez

Compañía Trasatlántica

Vapores correos españoles
(Antes A. López y C.)

Para Puerto Rico, Habana y Costa firme, saldrá de Málaga el 13 de Julio y de Cádiz el 15 el vapor

MONTEVIDEO

Para New York, Habsna y Veracruz, saldrá de Málaga el 28 de Julio y de Cádiz el 30 el vapor

ANTONIO LOPEZ

Para más informes dirigirse en Almeria a la Agencia dd la Compañía Trasatlántica, General Segura 5, bajos.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos



54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios

Seguros de valores
Seguros contra accidentes

Y SUBSIDIARIAS EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL MAR 12

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el
BALSAMO VICTORIA

que a base de Mescalina, Mentol, Alcanfor, Cocaína, Sílica de Mentol, elabora la FAR-
MACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrir con una manta de
franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio DOS PESETAS. Depósito en Almeria: Farmacia J. Vivas Pérez.

Serrín de Corcho
y barriles con serrín
de inmejorable calidad. Para pre-
cios e informes don Santiago
Martínez.—Alhama (Almeria)

Ensaye usted la publicidad
en este periódico

Grandes rebajas de precios

En los almacenes de tejidos

EL RIO DE LA PLATA

Puerta de Purchena y Alfareros, 1 y 3.-ALMERIA

Ventas por mayor y al detalle

PRECIO FIJO.

VENTAS POR METROS

Espléndidos regalos a nuestros compradores.

Todos los sábados venta de retazos

Folleto de LA INDEPENDENCIA (33)

MANSEDUMBRE

NOVELA

POR

F. MUÑOZ Y PABÓN, PBRO.

¡otu palabra de caballero de que no
ha de saberlo ni la tierra, es como te lo
digol Así, pues, tu dirás.

—Pues buen: mi palabra de caba-
llero, de que la cosa no sale de entre
les dos... ¿Quién es ese buen alma?

—Una mujer... que dice que está
muy agraciada a la señora, y ha es-
tado a proporérmele.

—¿A tí... y no a mí?...

—¿Qué quieren? A la cuenta ha te-
nido más confianza conmigo. Pero, en
vista de lo que tú eres en la casa, a tí
se te propone antes que a nadie.

—Ah, ya... ¿Y pide mucho por
eso?

—Pues juramento de que nunca ha-
brá de saberlo la señora.

—Cesa más raval!

—Dce que le debe tanto más cuan-
to y que le quiere corresponder de esa

—Pues créete que no caigo en
quién pueda ser era persona que deba
tanto a tí... ¿Quién es, si puede sa-
berse?

—Como descanso ya en tu palabra
de caballero, y ahora en tu juramento
de cristiano, de que «ña no habrá de
saberlo nunca, (me o juras, ¿verdad?)

—Por esta santa cruz!

—Bésala!

—Miral!

—Pues... tu prima Maravillas.

—¿Qué???

—La misma que viste y calza.

—Y, ¿porqué ese juramento de que
no ha de decirse ni ahora ni nunca?

—Aho... para que en su delicadeza
no vaya a no consentirlo. Y nunc, pa-
ra que no se crea ni siquiera en el de-
ber de agradecerlo.

—¿¿Pero...

—A galien lo tenía que hacer. Y, co-
mo e más obligado para con ella soy
yo, quiero hacer o y lo hago, si tú
apoderado suyo, me lo consientes.

—Pues, hija de mi alma!—prorum-
pió el mayordomo, realmente cor mo
vivo ante aquellas sublimidades, ex-
puestas con aquella sencillez.—Dios
te la pague, Dios te lo paguell Pero,
como además de lo que eso tiene que
merecer ante Dios, (y conste que no
tengo nada de beato) yo le había

puesto precio de acuerdo con Albu-
querque, dispón para tus gastos... para
afilieres... jaunque no sea más que
para los pobres, de tantos miles de

duros, como centímetros suministros.

—Ay no, hijo, no! Si que lo tomes
a desplante, mi carne, un polo de mi
cabal: no hay dinero en el mundo
para comprarlo... Yo me doy, por ca-
río y gratitud, toda entera si es preci-
so. Vendeme, no me vendo. Si Dios
me lo quiere pagar, que me lo pague;

y, si tú, apoderado de la señora, te
crees en el deber de remunerármelo
de alguna manera, remunré-amelo con
lo que vale para mí más que la pata
y más que el oro... ¡en un poquitito
de cariño!... ¡Que cose esa hostilidad
con que me recibistel y ese he'ado
desamor con que me tratistel —Y la po-
breza se echó a llorar.—Yo no he ve-
rido a hacerle sombra a nadie, ni a
pujarle la plaze, ni al desbarcar o... He
venido a recibir una limosna de quien

llene de sobras para darla y se la dá
a manos llenas a todo el que se la pi-
de. De aquí mi irrevocable decisión de
que ella no lo sepa jamás ni nunca:

no sólo pa'a que no vaya a pagá mi o
en especies, pero ni en gratitud... I' se
cargarme ante Dios y ante mi concien-
cia, siquiera un poquitito, de tantísimo,
ita, tísimo como le debo, es todo lo
que busco!

—Pero eso, ¿cómo va a hacerse, sin
que ella se percate, si eso hay que ha-
cerlo en la misma habitació?

—Pues en el cuarto de baño, que
está tabique en medio del dormito-
rio... ¡Es precio quizás que el opera-
do esté viendo a quién y cómo se le

arranca la pie?.. A burquerque, la
Sierva y yo nos metemos en el cuarto
y jadiv... Mais zúi, y aunque yo me
tome atibaciones que no tengo: Za que
se ase tiene e la que enterarse de
que se le va a insertar piel de este ni
del otro?.. Yo entiendo que lo mejor
sería hacer e a cura, sin que ella se
dise cuenta de lo que era... ¿Por qué
decirle que se le va a insertar piel y
no que se le va a aplicar una gasa...
o... un ta etán?.. Ya ves: hasta se le
ahoraría a la infeliz la repugnancia
que dará de que se cosan a una carne
de oveja! Beee! ¡Qué asco!..

—¿Sabes, nentita, que tienes mucho
talent? —exclamó el primo encanta-
do.

—Tomadura de pelo, no; ¿sabes?...
Yo no tengo talento, ni lo he tenido
niaco, ni lo necesito, después de to-
do... Las mujeres, con que tengamos
corazón, tenemos bastante.

—¿Se puede? . . .

Y entró Alburquerque.

Tan atinado pareció a Carlos el plan
de Maravillas, sobre todo, el que la
Marquesa no se percatase de la cosa,
que se aceptó por todos sin rechistar,
aunque no sin insistentes meneos de
cabeza, por parte de la viuda de Almu-
nasterio, que no se iba nada de gra-
jas peladas... Se hizo traer a escape
una cama de operaciones que se co-
oció a toda prisa en el cuarto tocador y

antes de un cuarto de hora todo est
ba consumado.

—Que no, que no, y que no; —empe-
zó a a decir a su hijo con gran-
des aspavientos la viuda, al enterarse
de que Alburquerque disponía que se
trajese de su cintura una mesa de ope-
raciones. —Todo se sabe en el mundo,
lo mismo lo bueno que lo malo, y o
que hay que pedir a Dios es que una
cosa no sea, pues como llegue a ser
ni en tanto así, tarde o temprano se
tiene que saber, y hasta o mismo que
no es si ha sido nunca, pasa mucha-
mas veces como cierto, so o con que

se diga. Que no, que no y que no.
La cosa es que Alburquerque lo
sabe ya y la Sierva también: está al cab
de la calle. Venirnos, voi consigualente
abrir norotro con una prohibición, el
canciller la pa India, como quien dice
y dar un cuarto al pregoneo, de po
qué se lo prohibimos. Déjala. En no
sotros está que la otra no se entere ni
ahora ni nunca, haciéndole de esta ma-
nera i' fuctuo su sacrificio.

—Pero, éda verdad no ha habi
más remedio que el legorio de pie, n
nadie se ha prestado más que e i...
—Ya tú lo has visto. N. Trinitad la
planchadoras, ni Reyes la costurer
con tanfisimo como le dcben la una

la otra, han abierto el pico.

—Como que mundo éstel que
no puedo con las ingratiudes. I
Cria cuevos y te sacarán los oj
Ponte a darles a mano llenas, basta